8 matematika_6_ nasobek, délitel, situace ze Zivota
A) Urdi:
1. D (155, 248) = 3.n (16, 18, 60) =

2.n(42,33,154) = 4.D (90, 270) =

B) Nejmensi spolecny nasobek, nejvétsi spolecny délitel — priklady ze Zivota. (zadani opis nebo
vytiskni)

1. Urci nejmensi pocet kulicek tak, aby se daly rozdélit na hromadky po 6, 7, 8.

2. Zaci v télesné vychové délali dvojstupy, trojstupy, $estistupy, osmistupy a vidy zlistal jeden 7ak.
Kolik bylo zakd v TV? Vime-li, Ze jich bylo méné nez 50 a vice jak 40.

3.V taneénim krouzku mohli tanéit po trech, ¢tyfech, osmi. Jaky je nejmensi pocet taneénik(?

4. Zahradnik ma 72 bilych a 90 ¢ervenych rizi. Jaky nejvétsi pocet kytic mlze svazat, ma-li byt v kazdé
kytici stejny pocet bilych a ¢ervenych rizi. Kolik bilych a ¢ervenych rGzi bude v kytici?

C) Jednotlivé tlohy si opi$ nebo vytiskni a viep do sesitu. (Ulohy jsou také vloZzeny ve v Microsoft
Teams).

DELITELNOST - SLOVNI ULOHY

1. Tfi autobusy jedou po stejné okruZni trase. Prvni fidi¢ je nejpomalejsi, protoie
ma hodné zastavek a projeti trasy mu trva 90 minut. Druhy fidié projede okruh
za 1 hodinu. Treti fidic ma nejméné zastévek a okruh projede za 45 minut. Kdy
se vichni potkaji, kdyz vyjeli rdno ve stejnou dobu?

2. Lidé cestuji k moFi do Recka na 8 denni, 10 denni a 12 denni pobyty. S kazdou
skupinou cestujicich leti tam i zpét pfidéleny delegat. Dne 1. kvétna vzleti na
pobyt k mofi vSechny tfi skupiny i se svymi delegéty najednou. Kdy se vSichni tFi
delegati opét sejdou v jednom letadle?

3. Mate vytvofit co nejvétsi stejné bonboniéry z celkového poétu 280 ofiSkovych,
252 nugatovych a 420 marcipdnovych bonbéni. Pfitom vam nesmi zadny
bonbon zbyt ani chybét. Jaké bude mit jedna bonboniéra slozeni a kolik jichz
daného mnoistvi bonb6nl pripravite?

4. Na letni tabor, ktery ma kapacitu maximalné 200 déti, se ptihlasil jisty pocet
chlapct ¢&i divek. Hlavni vedouci si viimnul, Ze by pfi vegernim nastupu mohl
ucastniky sefadit pfesné do dvanactistupu, $estnactistupu, nebo osmnadctistupu
a nikdo by neprebyval, ani nechybél. Kolik déti se na tabor pfihlasilo?

5. Adam, Bedfich a Cyril stavi kazdy komin z dfevénych kostek. Adam méa kostky
vysokeé 4 cm, Bedfich 6 cm a Cyril 8 cm. V3echny tfi kominy nakonec byly stejné
vysokeé, vy$3i nez 50cm, ale mensi nez 100cm. Jak byl kazdy komin vysoky?

6. List papiru o rozmérech 60cm x 108cm mame bezezbytku rozstfihat na stejné
Ctverce co nejvétsich rozméru. Kolik takovych &tverch bude? Jak dlouha bude
strana takového ¢tverce?

7. Pfedni kolo traktoru ma obvod 18 dm a zadni 60 dm. Na nejspodnéjsi misto
obou kol udélame ¢ervenou znacku. Traktor se rozjede. V jaké vzdalenosti od
startu se opét obé znagky objevi shodné dole?
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